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Английский язык 

 

Вариант 1 

Task 1. Imagine that you are preparing a project with your friend. You have 

found some interesting material for the presentation and you want to read this 

text to your friend. You have 1.5 minutes to read the text silently, then be 

ready to read it out aloud. You will not have more than 1.5 minutes to read it. 

 

English is the only official language or one of the official languages of 

nearly 60 countries, and it is also the official language of most countries in the 

world, as for example, the United Kingdom, Ireland, the United States, Canada, 

Singapore, India, Hong Kong, and South Africa. It is also the most commonly used 

language in Australia and New Zealand, and also widely spoken in parts of the 

Caribbean, Africa and South Asia. There are about 375 million native English 

speakers in the world. About 220 million more people use English as their second 

language. It is often used in work and travel, and there are at least a billion people 

who are learning it. This makes English the second most spoken language, and the 

most international language in the world. 

 

 

Task 2. Study the advertisement. 

You are considering visiting the gift shop and you'd like to get more 

information. In 1.5 minutes you are to ask four direct questions to find out the 

following: 

1) if they have gifts for anniversary 

2) availability of discount cards 

3) size of the shop 

4) if they have lunch hours 

You have 20 seconds to ask each question. 
 

 

Task 3. You are going to give an interview. You have to answer five questions. Give full 

answers to the questions (2−3 sentences). Remember that you have 40 seconds to answer 
each question. 

Tapescript for Task 3 
Interviewer: Hello everybody! It’s Teenagers Round the World Channel. Our guest today is a 

teenager from Russia and we are going to discuss family. We’d like to know our guest’s point of view 
on this issue. Please answer five questions. So, let’s get started. 
Interviewer: What traditions does your family hold? 

Student: _________________________ 
Interviewer: How does your family celebrate holidays? 
Student: _________________________ 
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Interviewer: What was your last family trip? 

Student: _________________________ 

Interviewer: Where would you like to go together next? Why? 
Student: _________________________ 
Interviewer: How is your family involved in your education? 
Student: _________________________ 
Interviewer: Thank you very much for your interview. 
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Exam Test 10th form 
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География  

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021 
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1.  Населённый пункт Оротукан имеет географические координаты 62º 16′ с. ш. 151º 40′ в. д. Определите, на территории какой области РФ 

находится этот населённый пункт. 

2.  На метеостанциях 1, 2 и 3 одновременно проводят измерения содержания водяного пара в 1 м
3
 воздуха и температуры воздуха. 

Полученные значения показаны в таблице. Расположите эти метеостанции в порядке повышения относительной влажности воздуха на них в 

момент измерения (от наиболее низкой к наиболее высокой). 

  

Метеостанция 

Содержание водяного 

пара в 1 м
3
 воздуха, г 

t, °C 

1 12,7 22 

2 12,4 23 

3 12,0 24 

 Запишите получившуюся последовательность цифр. 

3.  В последние годы в России в целях повышения безопасности дорожного движения в тёмное время суток стали использовать дорожные 

знаки с внутренней подсветкой. Знаки с внутренней подсветкой особенно эффективны на пешеходных переходах без светофоров и в местах 

выполнения дорожных работ. Время работы подсветки знаков зависит от продолжительности светового дня. Запишите перечисленные 

города в порядке увеличения продолжительности работы подсветки дорожных знаков 5 ноября, начиная с города с наименьшей 

продолжительностью работы подсветки знаков. 

 1.  Мурманск. 2.  Ростов-на-Дону. 3.  Вологда. 

 Запишите получившуюся последовательность цифр. 

4.  Установите соответствие между морем и цифрой, которой оно обозначено на карте: к каждому элементу первого столбца подберите 

соответствующий элемент из второго и внесите в строку ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2014 

МОРЕ 

А)  Норвежское Б)  Берингово В)  Японское 

РАСПОЛОЖЕНИЕ НА КАРТЕ 

1)  1           2)  2               3)  3                       4)  4 

5.  Какие из утверждений об Индии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны, в порядке возрастания. 

 1.  Индия является первой по численности населения страной в мире. 

2.  Индия по форме правления является монархией. 

3.  Индия обладает значительными запасами каменного угля и железных руд. 

4.  В общей численности населения Индии преобладает городское население. 
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5.  Наряду с традиционными отраслями в Индии получили развитие современные высокотехнологичные производства. 

6.  Какие три из перечисленных городов России имеют наибольшую численность населения? Запишите в таблицу цифры, под которыми 

указаны эти города. 

 1.  Астрахань. 

2.  Волгоград. 

3.  Владивосток. 

4.  Красноярск. 

5.  Уфа. 

6.  Оренбург. 

7.  Установите соответствие между страной и диаграммой, отражающей распределение её экономически активного населения по секторам 

экономики: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

СТРАНА 

A)  Малайзия Б)  Лаос В)  Франция 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИ АКТИВНОГО НАСЕЛЕНИЯ 

1)    2)    
3)  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

8.  Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя ИЧР (индекса человеческого развития), начиная со страны с 

наименьшим значением этого показателя. 

 1.  Нидерланды. 2.  Грузия. 3.  Бангладеш

Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр. 

9.  В каких трёх из перечисленных стран основная часть электроэнергии производится на ТЭС? Запишите в таблицу цифры, под которыми 

указаны эти страны. 

 1.  Кувейт. 

2.  Россия. 

3.  Бразилия. 

4.  Норвегия. 

5.  Франция. 

6.  Саудовская Аравия. 
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10.  На основе анализа данных приведённой ниже таблицы укажите все регионы, в которых в период с 2018 по 2020 г. ежегодно происходило 

увеличение объёмов промышленного производства. Запишите цифры, под которыми указаны эти регионы. 

  

Динамика объёмов промышленного производства (в % к предыдущему году) 

Регион 2018 г. 2019 г. 2020 г. 

1. Ростовская область 109,7 101,2 101,7 

2. Орловская область 98,1 104,1 105,3 

3. Республика Адыгея 104,1 100,5 105,1 

4. Свердловская область 109,0 101,7 102,3 

11.  С помощью карты сравните значения средних многолетних минимумов температуры воздуха в точках, обозначенных цифрами 1, 2 и 3. 

Расположите точки в порядке повышения этих значений.  

 Средние многолетние минимумы температуры воздуха (в ° С) 
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022 

 Запишите получившуюся последовательность цифр. 

12.  Выберите все высказывания с информацией о миграциях населения и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 1.  По прогнозу ООН 2022 г. снижение детской смертности продолжится и в ближайшие десятилетия; к середине века она составит 24‰ в 

целом по миру, изменяясь от 2‰ в Европе до 42‰ в Африке. 

2.  По данным Всемирного банка Молдавию, которая за годы независимости превратилась в одну из беднейших стран Европы, в поисках 

работы покинуло от 700 тыс. до 1 млн граждан. 

3.  Число иностранцев с действующим разрешением на работу в России увеличилось к концу 2021 г. до 54 тыс. человек. 
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4.  За два года пандемии средняя продолжительность жизни населения мира снизилась на 1,8 года, составив в 2021  г. 71 год, но к середине 

века она, возможно, превысит 77 лет. 

5.  За последние полвека число стран, которые проводят определённую политику в отношении рождаемости, заметно увеличилось. 

13.  Расположите события в геологической истории Земли в хронологическом порядке, начиная с самого раннего. 

 1)  В юрском периоде появились сумчатые млекопитающие и первые птицы. 

2)  В ордовикском периоде началось глобальное похолодание, приведшее к вымиранию 85% видов, населявших тогда Землю. 

3)  В меловом периоде произошло вымирание динозавров. 

 Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр. 

14.  В соответствии с Законом о возврате к зимнему времени с 26 октября 2014 г. на территории страны установлено 11 часовых зон 

(см. карту). Исходным при исчислении местного времени часовых зон служит московское время  — время II часовой зоны. 

  

  



44 

 

 

 Самолёт вылетел из Казани (II часовая зона) в Новосибирск (VI часовая зона) в 9 часов 50 минут по местному времени Казани. Расчётное 

время полёта составляет 3 часа 10 минут. Сколько времени будет в Новосибирске, когда самолёт приземлится? Ответ запишите в виде числа. 

15.  В настоящее время к стратегически важным материалам стали относить руды таких металлов, как литий, кобальт и др. Учащиеся нашли 

в Интернете информацию о том, что по состоянию на 2017 г. крупнейшими в мире разведанными запасами (3 510 000 т) кобальтовых руд (в 

пересчёте на металл) обладала Демократическая Республика (ДР) Конго, при этом показатель ресурсообеспеченности страны этими рудами 

составлял всего 39 лет.       

 Определите, сколько тонн кобальтовых руд (в пересчёте на металл) было добыто в ДР Конго в 2017 г. 
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16.  На численность населения субъектов Российской Федерации заметное влияние оказывают как естественное движение населения, так и 

миграции. Используя данные таблицы, определите значение показателя миграционного прироста населения Алтайского края в 2021 г. 

Численность и естественный прирост населения 

Алтайского края (чел.) 

Показатель 2020 г.  2021 г. 2022 г. 

Численность постоянного населения  

на 1 января  

2 317 153 2 296 353 2 268 179 

Среднегодовая численность населения 2 306 753  2 282 266 Нет данных 

Естественный прирост населения, значение  

показателя за год 

–18 181 –24 661 Нет данных 

17.  Определите страну по её краткому описанию.  

Эта европейская страна по форме правления  — конституционная монархия. На протяжении последних лет возглавляет рейтинг стран по 

показателю ИРЧП. По показателю средней плотности населения заметно уступает большинству стран Зарубежной Европы. Всего в стране 

проживают около 5 млн человек. Ведущие отрасли промышленности: нефте- и газодобывающая, а также нефтеперерабатывающая. 

Страна  — крупный производитель и экспортёр углеводородов. 

18.  Определите регион России по его краткому описанию. 

Эта республика расположена в европейской части России. Она не имеет выхода к морю. Часть её территории находится за полярным кругом. 

Коренное население относится к финно-угорской языковой группе. Главными отраслями хозяйства являются лесная и целлюлозно-бумажная 

промышленность, добыча нефти, природного газа и каменного угля. 
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Евразия. Доля городского населения 

 

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021 

Таблица для выполнения задания 19. 

  

Страна 

Численность 

населения, млн. 

чел 

Плотность 

населения, 

Средняя ожидаемая 

продолжительность 

жизни, лет 

Доля городского 

населения в странах, 

% 
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чел. на км. 

кв. 

Непал 29 206 71 42,58 

Китай 1400 139 77 63,03 

Монголия 3 2 68 68,66 

  

Таблица для выполнения задания 20. 

  

Страна 

Численность 

населения, млн. 

чел 

Плотность 

населения, 

чел. на км. 

кв. 

Средняя ожидаемая 

продолжительность 

жизни, лет 

Доля городского 

населения в странах, 

% 

Гайана 0,7 4 66 26,79 

Эквадор 17 69 76 65,00 

Колумбия 50 45 81 81,00 

19.  Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них доли городского населения в общей численности населения, начиная со 

страны с наименьшим значением этого показателя. 

 1.  Непал; 

2.  Китай; 

3.  Монголия. 
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 Запишите в ответе получившуюся последовательность цифр. 

20.  Сергею необходимо построить картограмму «Южная Америка. Доля городского населения», используя такую же интервальную шкалу, 

как на приведённой выше карте Евразии. 

Установите соответствие между страной и условным обозначением, которое необходимо использовать для отображения доли городского 

населения каждой из перечисленных стран на карте: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из 

второго столбца. 

 СТРАНА 

А)  Гайана 

Б)  Эквадор 

В)  Колумбия 



49 

 

УСЛОВНОЕ ОБОЗНАЧЕНИЕ 

 

 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

A Б В 

      

Открытие Южного полюса 

Полярная экспедиция Руаля Амундсена 1910−1912 годов (или Третье плавание «Фрама»). Экспедиция вышла из Осло (тогда  — 

Христиании) 7 июня 1910 года. Высадка на шельфовый ледник Антарктиды произошла 15 января 1911 года. Полярная зима прошла в 

активной подготовке к предстоящему походу. Антарктическая весна позволила выйти в путь только 20 октября 1911 года. Главная цель 

экспедиции Амундсена была достигнута 14 декабря 1911 года, именно этот день считается датой открытия Южного полюса. В ходе 

экспедиции были получены важные научные результаты, несмотря на то что она проходила в острой конкурентной борьбе с английской 

экспедицией «Терра Нова» Роберта Фалкона Скотта. Экспедиция проходила в пределах субантарктического и антарктического 

климатических поясов. 

В научном отношении экспедиция обследовала Трансантарктический хребет, взяв некоторые геологические образцы, предположение 

Амундсена о его протяжённости впоследствии подтвердилось. Экспедиция детально изучила поверхность шельфового ледника Росса и 

Южнополярного плато, а также полуострова Эдуарда VII. Экспедиция также произвела обширный комплекс метеорологических 

исследований. Судовой отряд на «Фраме» произвёл ряд важных океанографических и гляциологических исследований (взяты 891 проба 

воды и 190 проб планктона) в Атлантическом секторе Южного океана. 

21.  Напишите название страны, с территории которой стартовала эта экспедиция? 

22.  Какие типы воздушных масс формируют климат территории по которой проходила экспедиция? 
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23.  Почему достижение Южного полюса произошло 14 декабря 1911 года? 

Основные демографические показатели некоторых стран Южной Америки и Африки в 2017 г. 

Страна 

Численность 

населения, 

млн человек 

Рождаемость, %0 Смертность, %0 

Плотность 

населения, 

человек на 

км
2
 

Доля 

городского 

населения, % 

Ожидаемая 

продолжительность 

жизни, лет 

Доля лиц 

в возрасте 

младше 15 

лет, % 

Доля лиц 

в возрасте 

старше 65 

лет, % 

Аргентина 42,7 16 6 16 91 77 25 12 

Боливия 11,3 23 7 11 70 69 32 7 

Бразилия 207,9 14 6 25 86 75 23 8 

Венесуэла 31,4 19 5 36 88 75 28 7 

Гвиана 

(Фр) 
0,3 21 8 4 85 78 33 5 

Колумбия 49,8 15 6 45 76 76 26 8 

Парагвай 6,9 21 6 18 60 73 30 6 

Перу 32,2 19 6 26 79 75 27 7 

Уругвай 3,5 14 9 20 95 77 21 15 

Чили 18,6 14 6 25 87 80 21 11 

Эквадор 17,0 20 5 69 65 76 29 7 

Алжир 42,7 26 4 18 73 77 29 6 

Ангола 30,4 45 10 25 45 60 48 2 

Египет 97,0 27 6 101 43 72 33 4 

Кения 51,0 31 6 92 27 67 41 3 

Ливия 6,4 20 5 4 79 72 29 4 

Мали 19,4 45 10 16 42 60 47 2 

Марокко 35,1 19 5 81 79 75 25 6 

Нигер 22,2 48 10 18 16 60 50 3 
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Судан 40,6 34 8 23 36 64 41 4 

Танзания 57,5 39 7 69 34 65 45 3 

Тунис 11,6 19 6 76 68 76 24 8 

Уганда 44,1 41 9 229 24 63 48 3 

Чад 14,9 45 13 13 23 53 47 2 

Эфиопия 105,0 33 7 110 20 65 41 4 

  

Показатели социально-экономического развития некоторых стран Южной Америки и Африки в 2017 г. 

Страна 
Объе̄м ВВП, 

млрд долл. 

Структура ВВП, % Структура занятости населения, % 
Объем 

экспорта, 

млрд долл. 

Объем сельско-

хозяйственного 

экспорта, 

млрд долл. 

Сфера 

услуг 
Промышленность 

Сельское 

хозяйство 

Сфера 

услуг 
Промышленность 

Сельское 

хозяйство 

Аргентина 922,1 61,1 28,1 10,8 66 29 5 58,43 37,4 

Боливия 85,8 48,2 37,8 13,8 49 22 29 7,7 1,6 

Бразилия 3243,2 72,7 20,7 6,6 59 32 9 217,7 90,4 

Венесуэла 452,7 54,9 40,4 4,7 70 22 8 31,6 0,03 

Колумбия 711,6 62,1 30,8 7,2 62 21 17 37,8 8,3 

Парагвай 69,7 54,5 27,7 17,9 55 19 26 8,6 5,5 

Перу 420,2 59,9 32,7 7,4 57 18 25 44,9 9,6 

Суринам 8,6 57,3 31,1 11,6 69 19 12 2,1 0,15 

Уругвай 76,5 69,7 24,1 6,2 73 14 13 7,8 6,06 

Чили 453,8 63,0 32,2 4,2 67 24 9 68,3 23,0 

Эквадор 193,8 60,1 32,9 7,0 55 18 27 19,1 11,0 

Алжир 642,6 47,4 39,3 13,3 59 31 10 34,9 0,42 

Ангола 193,6 32,2 57,6 10,2 34 15 49 33,1 0,03 
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Египет 1204,0 54,0 34,3 11,7 50 26 24 25,6 4,9 

Кения 163,2 47,5 18,0 34,5 42 20 38 5,7 3,2 

Мали 41,9 40,5 17,7 41,8 11 28 61 2,8 0,6 

Марокко 291,3 56,5 29,5 14,0 43 20 37 25,3 5,5 

Ливия 31,3 46,2 52,8 1,0 59 24 17 15,6 0,1 

Нигер 21,9 39,0 19,5 41,5 20 5 75 1,2 0,4 

Судан 177,8 57,8 2,6 39,6 41 7 52 3,0 2,0 

Танзания 166,7 47,6 29,0 23,4 50 28 22 4,5 1,7 

Тунис 133,3 63,7 26,2 10,1 52 34 14 14,2 1,6 

Уганда 89,1 50,7 21,1 28,2 23 7 70 2,8 1,4 

Чад 28,6 33,4 14,2 52,4 9 4 87 1,2 0,05 

Эфиопия 198,5 43,6 21,6 34,8 22 9 69 3,2 1,3 

24.  На основе анализа данных таблиц справочных материалов предположите, какая из стран: Алжир или Боливия  — находилась в 2017 г. 

выше в рейтинге ООН по индексу человеческого развития (ИЧР). Для обоснования Вашего ответа запишите необходимые числовые данные 

из таблиц и вычисления, на основании которых Вы сделали своё предположение. 

Таблица 1. Основные демографические показатели некоторых стран Центральной и Южной Америки и Африки в 2017⁠г. 

Страна 

Численность 

населения, млн 

человек 

Рождаемость, %0 Смертность, %0 
Доля городского 

населения, % 

Ожидаемая 

продолжительность 

жизни, лет 

Доля лиц в 

возрасте 

младше 15 

лет, % 

Доля лиц в 

возрасте 

старше 65 

лет, % мужчины женщины 

Аргентина 44,9 17 8 92 74 81 25 11 

Бразилия 207,9 14 6 86 72 79 23 8 

Венесуэла 28,5 18 7 88 68 76 28 7 

Гайана 0,8 20 7 27 67 73 29 6 

Гватемала 17,6 23 5 51 69 76 35 5 



53 

 

Гвиана 

(Фр) 
0,3 21 8 85 78 83 32 6 

Колумбия 50,4 15 6 77 73 79 26 8 

Коста-

Рика 
5,1 14 5 73 78 83 22 9 

Перу 32,2 19 6 79 73 77 27 7 

Суринам 0,6 18 7 66 68 75 27 7 

Сальвадор 6,4 20 7 66 70 78 28 8 

Эквадор 17,3 20 5 64 74 80 29 7 

Бенин 11,2 37 9 44 59 62 48 3 

Габон 2 30 8 87 64 67 36 5 

Египет 97 27 6 43 70 74 34 4 

Кения 51 31 6 27 64 68 41 2 

Ливия 6,7 21 5 80 69 75 29 4 

Мали 19,4 45 10 42 58 63 48 3 

Марокко 35,1 19 5 63 75 78 26 7 

Нигер 22,2 48 10 16 60 63 50 3 

Судан 40,6 34 8 36 63 67 41 4 

Танзания 57,5 39 7 34 63 66 45 3 

Тунис 11,6 19 6 68 75 78 24 8 

Уганда 44,1 41 9 24 60 65 48 3 

Чад 14,9 45 13 23 55 59 47 2 

Эфиопия 105 33 7 20 64 68 41 4 

  

Таблица 2. Показатели социально-экономического развития некоторых стран Южной Америки и Африки в 2017⁠г. 
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Страна 

Объём 

ВВП, 

млрд долл. 

Структура ВВП, % Структура занятости населения, % Объём 

экспорта, 

млрд долл. 

Объём 

сельскохозяйственного 

экспорта, млрд долл. 
Сфера 

услуг 
Промышленность 

Сельское 

хозяйство 

Сфера 

услуг 
Промышленность 

Сельское 

хозяйство 

Аргентина 922,1 61,1 28,1 10,8 66 29 5 58,4 37,4 

Боливия 85,8 48,2 37,8 13,8 49 22 29 7,7 1,6 

Бразилия 3243,2 72,7 20,7 6,6 59 32 9 217,7 90,4 

Венесуэла 452,7 54,9 40,4 4,7 70 22 8 31,6 0,03 

Колумбия 711,6 62,1 30,8 7,2 62 21 17 37,8 8,3 

Парагвай 69,7 54,5 27,7 17,9 55 19 26 8,6 5,5 

Перу 420,2 59,9 32,7 7,4 57 18 25 44,9 9,6 

Сальвадор 52,6 60,3 27,7 12 58 20 22 5,8 1,1 

Суринам 8,6 57,3 31,1 11,6 69 19 12 2,1 0,15 

Уругвай 76,5 69,7 24,1 6,2 73 14 13 7,8 6,06 

Чили 453,8 63 32,2 4,2 67 24 9 68,3 23 

Эквадор 193,8 60,1 32,9 7 55 18 27 19,1 11 

Ангола 193,6 32,2 57,6 10,2 34 15 49 33,1 0,03 

Египет 1204 54 34,3 11,7 50 26 24 25,6 4,9 

Кения 163,2 47,5 18 34,5 42 20 38 5,7 3,2 

Ливия 31,3 46,2 52,8 1 59 24 17 15,6 0,1 

Мали 41,9 40,5 17,7 41,8 11 28 61 2,8 0,6 

Нигер 21,9 39 19,5 41,5 20 5 75 1,2 0,4 

Судан 177,8 57,8 2,6 39,6 41 7 52 3 2 

Танзания 166,7 47,6 29 23,4 50 28 22 4,5 1,7 

Тунис 133,3 63,7 26,2 10,1 52 34 14 14,2 1,6 

Уганда 89,1 50,7 21,1 28,2 23 7 70 2,8 1,4 

Чад 28,6 33,4 14,2 52,4 9 4 87 1,2 0,05 
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Эфиопия 198,5 43,6 21,6 34,8 22 9 69 3,2 1,3 

25.  Используя данные справочных материалов, сравните доли сельского хозяйства в ВВП и доли сельского хозяйства в общих объёмах 

экспорта Анголы и Уганды. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играло бóльшую роль в экономике в 2017 г. Для 

обоснования Вашего ответа запишите необходимые числовые данные и вычисления. 

26.  Определите, в каком из промышленных центров, обозначенных на карте буквами А и В, будет наблюдаться большее загрязнение 

атмосферы. Для обоснования своего ответа приведите два довода. Если Вы приведёте более двух доводов, оцениваться будут только два, 

указанные первыми. 

  

 

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014 
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27.  Ряд учёных указывают, что участившиеся в последние годы катастрофические стихийные бедствия в Индии напрямую связаны с 

уничтожением лесов в горных районах страны. Укажите два вида стихийных бедствий, которые могут быть связаны с уничтожением лесов в 

горных районах. Если Вы укажете более двух видов, оцениваться будут только два, указанные первыми. 

28.  Определите географическую долготу точки, если известно, что в полночь по солнечному времени Гринвичского меридиана местное 

солнечное время в ней  — 01 час 20 минут. Запишите решение задачи. 
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Информатика 
 

Переводной экзамен по информатике (10 класс профиль 2024-2025)  

1) Логическая функция F задаётся выражением (x  y)  (y  z)  w. На рисунке приведён 

частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий 

неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F 

соответствует каждая из переменных x, y, z, w.  

? ? ? ? F 

   1 0 

1    0 

1 1   0 

В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им 

столбцы. Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не 

нужно. 

2) Каким может быть максимальное количество цветов в палитре, чтобы растровое 

изображение размером 5524х8595 пикселей можно было сохранить, используя 52 Мбайт 

памяти? В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать не нужно. 

3) Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и 24-

битным разрешением. В результате был получен файл размером 5625 Мбайт, сжатие данных 

не производилось. Определите приблизительно, сколько времени (в минутах) производилась 

запись. В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число, кратное 5. 

4) Каждый сотрудник предприятия получает электронный пропуск, на котором записаны 

личный код, состоящий из двух частей. Первая часть кода содержит 10 символов, каждый из 

которых может быть одной из 26 заглавных латинских букв. Вторая часть кода содержит 8 

символов, каждый из которых может быть одной из десятичных цифр. При этом в базе 

данных сервера формируется запись, содержащая этот код и дополнительную информацию 

о пользователе. Для представления кода используют посимвольное кодирование, все 

символы в пределах одной части кода кодируют одинаковым минимально возможным для 

этой части количеством битов, а для кода в целом выделяется минимально возможное целое 

количество байтов. Для хранения данных о 60 пользователях потребовалось 1980 байт. 

Сколько байтов выделено для хранения дополнительной информации об одном 

пользователе? В ответе запишите только целое число – количество байтов. 

5) Значение выражения 6
203

 + 5∙6
405

 – 3∙6
144

 + 76 записали в системе счисления с основанием 6. 

Найдите сумму цифр получившегося числа и запишите её в ответе в десятичной системе 

счисления. 

6) На числовой прямой даны три отрезка: P = [5, 20], Q = [15, 25] и R = [35, 50]. Найдите 

наименьшую возможную длину отрезка A, при котором формула 

((x  P) → (x  Q)) \/ (¬(x  A) → ¬(x  R) ) 

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х. 

7) Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится без остатка на 

натуральное число m». Сколько существует натуральных значений A  на отрезке [1;1000], 

при которых формула 

ДЕЛ(A, 7) /\ (ДЕЛ(240, x) → (¬ДЕЛ(A, x) → ¬ДЕЛ(780, x))) 

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом натуральном х? 

8) Определите наименьшее натуральное число A, такое что выражение 

(X & 53 = 0)    (X & A 0)) 
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тождественно истинно (то есть принимает значение 1 при любом натуральном значении 

переменной X)? 

9) В файле 17-1.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от -10 000 до 10 000 включительно. 

Определите и запишите в ответе сначала количество пар элементов, сумма последних цифр 

которых равна 7, затем максимальную сумму элементов таких из найденных пар, в которых 

оба значения меньше среднего арифметического всех элементов обрабатываемой 

последовательности. В данной задаче под парой подразумевается два идущих подряд 

элемента последовательности. 

Например, рассмотрим последовательность из шести элементов: 12; 18; 2; -15; 11; 16. 

Подходит две пары: (2; -15), (11; 16). Среднее арифметическое всех элементов 

последовательности равно 9. Следовательно,  искомая сумма равна 2 + (–15) = –13.  

Ответ: 2 –13. 
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Химия 

Экзаменационный тест – 10 класс 

 

Часть А 

1. Степень окисления марганца в K2MnO4  равна 

А) +3;          Б) +12;       В) +6;     Г) +2 

      2.   Верны ли следующие суждения о соединениях железа? 
    А. Основные степени окисления железа равны +2 и +3. 
    Б. Высший оксид железа проявляет амфотерные свойства. 

  
          1) верно только А 

    2) верно только Б 
    3) верны оба суждения 
    4) оба суждения неверны 
 

3. Одну и ту же степень окисления азот имеет в соединениях 
1) NH3 и N2O3 
2) NO2 и NaNO2 
3) N2O и NO 
4) Mg3N2 и NH4Cl 

 
 4.   Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной 
реакции и степенью окисления восстановителя в ней. 
  

СХЕМА РЕАКЦИИ СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ВОССТАНОВИТЕЛЯ 

A)   →              1) 0 

Б)   →   2) +1 

B)   →   3) +2 

 
4) −1 

 
5) +6 

  

5. Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной 

реакции и веществом-окислителем в ней. 

СХЕМА РЕАКЦИИ ОКИСЛИТЕЛЬ 
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A)             1)  

Б)              2)  

B)           3)  

 
4)  

 
5)  

  6.  Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной 
реакции и изменением степени окисления восстановителя в ней. 
  

СХЕМА РЕАКЦИИ 
ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ВОС-

СТАНОВИТЕЛЯ 

A)             1) +4 → +6 

Б)              2) +6 → +3 

B)           3) +6 → +4 

 
4) 0 → +4 

 
5) 0 → +6 

 

Часть В 

 

1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции: 

 

                     KNO2  + K2Cr2O7  + ……----→ ……… + Cr2(SO4)3  + …… + ……… 

Определите окислитель и восстановитель. 

    2.    Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции - 

окисление этилбензола перманганатом. 

                               C6H5 –CH2 – CH3 +KMnO4 + ……  -----→ C6H5COOH + ……..  +…….. 

3. Относительная плотность паров органического соединения по 

сернистому газу   (SO2)   равна 2. При сжигании 19,2 г этого вещества 

образуется 52,8 г углекислого газа (н.у.) и 21,6 г воды. Выведите 



79 

 

молекулярную формулу органического соединения и составьте структурную 

формулу. 

   4. Осуществите превращение. Назовите вещества. 

 

 

  

http://www.yoursystemeducation.com/wp-content/uploads/2020/09/2-2.png
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Физика 
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